Metddy rieSenia uloh z pravdepodobnosti a Statistiky
Domaca uloha 2, termin odovzdania: 15. 3. 2023 (na zaciatku cvicenia)

Pri rieSeni domdcich tiloh moézete v primeranej spolupracovat’, ale vysledné rieSenie musi
napisat’ kazdy samostatne. Odpisané ulohy budi hodnotené 0 bodmi. Ak spolupracu
nebudem povaZovat’ za primeranti, zmeni sa systém domadcich tloh tak, Ze kazdy bude rieSit
iné zadania.

»PIny pocet” bodov za domdcu tilohu je 60 — teda 3 priklady, moZete vSak ziskat aj viac
ako 60 bodov. Do vypoctu priemeru sa pocitaju vSetky ziskané body. ,,PIny pocet” sa chape

v tom zmysle, Ze ,,plny pocet“ z kaZdej tlohy + bezchybna pisomka = 100 bodov.
Odovzdavanie:

o Komentovany kdd v R-ku na adresu beata.ulohy@gmail.com s predmetom metody 2023

—DU3 - meno
o Vysledné pravdepodobnosti napiSte aj do textu mailu. Napriklad: ,priklad 4 — 0,1234“
atd’.

o Priklad 6 (teoretické rieSenie vybranej ulohy) na papieri

Poznamky ku kodu:

Povolena primerand spoluprdca, ktora je povolena, nezahfiia spolo¢né pisanie kodu alebo
zdiel'anie svojho kodu so spoluziakmi.
Ko6d ma byt komentovany, teda to, co dany kdd robi, ma byt jasné z nazvu premennych
alebo z komentarov, nie z moéjho zamyslania sa nad tym, o ste chceli spravit. Treba
mysliet’ na to, Ze ho nepiSete len pre svoju potrebu, ale Ze ho budem citat (nie ,,lustit™).
Pre ucely pohodlného hodnotenia piSte radSej viac komentarov ako menej napriklad pre
priklad 3 z cviCenia mdZeme spravit:

priklad3 <- function(n, k){ # n poschodi, k ludi

poschodia <- sample(1:n, k, replace = TRUE)

na ktorych poschodiach vystupia

#
zoznamPoschodi <- unique(poschodia) # na ktorych poschodiach niekto vystupi
#

pocetPoschodi <- length(zoznamPoschodi)

na kolkych poschodiach niekto vystupi

return(pocetPoschodi)

Priklad 1-5 (kazdy priklad 20 bodov). Simulacne rieSte priklady 4, 5, 6, 7, 8 z posledného
cviCenia — uvedené su aj tu dolu.

Priklad 6 (bodov). Jeden z prikladov 5, 6, 7, 8 vyrieSte analyticky.

4.
5.

V lotérii sa tahd 5 Cisel z 35. Akd je pravdepodobnost, Ze budii medzi nimi dve susedné cisla?

V pusti ide za sebou 6 tiav. Po tom, ¢o majti prestdvku, sa usporiadajii ndhodnym spbésobom tak, Ze
kazZdé usporiadanie md rovnaku pravdepodobnost. Akd je pravdepodobnost, Ze Ziadna tava nemd
pred sebou tu istii tavu ako predtym?

Na kaZdej zo Siestich karticiek je napisané jedno pismeno a st usporiadané tak, Ze vytvdraju slovo
KARATE. ZamieSame ich a ndhodne vyberdme, pricom ich ukladdme vedla seba. Akd je
pravdepodobnost,, Ze vznikne slovo RAKETA?

HadzZeme pravidelnou kockou, kym nepadne Sestka. Akad je pravdepodobnost, Ze budeme musiet’
hddzat viac ako trikrdt?

Zoznam otdzok na skusku obsahuje 30 otdzok. Napisané st po dvojiciach na kartickdch, pricom sa
neopakujt a dvojice sti vytvorené ndhodne. Student ovldda 25 otdzok. Na to, aby skusku spravil,
musi bud’ zodpovedat’ obidve otdzky z vytiahnutej karticky alebo na jednu z otdzok (ktort si vyberie)
a na jednu otdzok z druhej vytiahnutej karticky, pricom tuto otdzku vyberie skisajtici (s rovnakou
pravdepodobnostou vyberie jednu z otdzok, ktoré sti na karticke). Akd je pravdepodobnost,, Ze
Student skusku spravi?
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